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METHODOLOGY NOTE 
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and socio-economic grade to be representative of all British adults aged 18+. ComRes is a member of the British Polling Council 

and abides by its rules.  

 

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press 

release unless otherwise agreed. 
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Table 1/1

CATI Opinion Poll
If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or 
leave the European Union?”
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England &

Wales North Midlands South

Unweighted Total 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Remain 233 248 87 91 82 65 67 88 164 135 77 104 411 51 430 109 123 179
48% 48% 76% 53% 50% 36% 46% 39% 61% 49% 35% 44% 47% 58% 47% 45% 47% 49%

Leave 220 194 20 66 68 88 65 107 79 97 128 109 365 26 388 110 109 146
45% 38% 17% 38% 41% 49% 44% 48% 29% 35% 59% 46% 42% 30% 42% 45% 42% 40%

Don't know 35 72 7 15 16 27 15 28 25 45 13 25 89 11 97 24 27 38
7% 14% 6% 8% 10% 15% 10% 12% 9% 16% 6% 10% 10% 12% 11% 10% 10% 10%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 1/2

CATI Opinion Poll
If a referendum were held tomorrow on the UK's membership of the European Union (EU), how would you vote on the following question? “Should the UK remain a member of the European Union, or 
leave the European Union?”
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 510 383 109 246 321

Weighted Total 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100%

Remain 481 - - 50 240
100% - - 52% 51%

Leave - 414 - 31 180
- 100% - 33% 38%

Don't know - - 107 15 50
- - 100% 16% 11%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 2/1

CATI Opinion Poll
Q1. Overall, do you believe that membership of the EU is detrimental or beneficial to the delivery of public services in the UK? By public services we mean things such as healthcare, education, local 
council services, and law and order.
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very beneficial (5) 134 64 70 36 26 16 14 7 34 38 33 29 34 120 7 127 33 33 55
13% 13% 14% 32% 15% 10% 8% 5% 15% 14% 12% 13% 14% 14% 8% 14% 14% 13% 15%

Slightly beneficial (4) 179 106 73 30 23 30 33 25 38 41 48 30 60 149 20 160 46 56 47
18% 22% 14% 26% 13% 18% 18% 17% 17% 15% 17% 14% 25% 17% 22% 17% 19% 22% 13%

Neither detrimental nor beneficial (3) 285 123 162 27 61 56 57 45 39 90 90 53 52 229 38 247 61 62 106
28% 25% 32% 24% 36% 34% 31% 31% 18% 34% 32% 24% 22% 27% 43% 27% 25% 24% 29%

Slightly detrimental (2) 193 91 101 12 41 31 42 33 33 58 55 52 27 176 11 182 47 47 83
19% 19% 20% 11% 24% 19% 23% 22% 15% 22% 20% 24% 11% 20% 12% 20% 19% 18% 23%

Very detrimental (1) 171 90 80 5 20 24 30 30 62 35 38 46 52 156 10 161 43 49 64
17% 19% 16% 4% 11% 14% 17% 20% 28% 13% 14% 21% 22% 18% 11% 18% 18% 19% 18%

Don't know 40 13 27 3 2 9 4 6 16 6 13 8 13 34 2 38 13 12 9
4% 3% 5% 3% 1% 5% 2% 4% 7% 2% 5% 4% 5% 4% 2% 4% 5% 5% 2%

NETS

Net: Beneficial 314 170 143 67 48 47 47 33 73 79 82 59 94 269 26 287 78 89 102
31% 35% 28% 58% 28% 28% 26% 22% 33% 30% 29% 27% 39% 31% 30% 31% 32% 34% 28%

Net: Detrimental 363 181 182 17 61 55 73 63 95 93 93 98 79 333 21 343 90 96 146
36% 37% 35% 15% 35% 33% 40% 43% 43% 35% 34% 45% 33% 38% 24% 37% 37% 37% 40%

Mean score 2.91 2.92 2.90 3.72 2.97 2.90 2.76 2.63 2.76 2.96 2.94 2.73 2.98 2.88 3.03 2.90 2.90 2.90 2.85
Standard deviation 1.28 1.31 1.26 1.17 1.20 1.19 1.18 1.16 1.47 1.22 1.21 1.32 1.39 1.31 1.08 1.30 1.31 1.32 1.30
Standard error .04 .06 .06 .13 .10 .09 .09 .10 .09 .06 .08 .11 .10 .05 .12 .04 .09 .08 .07

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 2/2

CATI Opinion Poll
Q1. Overall, do you believe that membership of the EU is detrimental or beneficial to the delivery of public services in the UK? By public services we mean things such as healthcare, education, local 
council services, and law and order.
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Very beneficial (5) 134 116 13 6 14 59
13% 24% 3% 5% 15% 12%

Slightly beneficial (4) 179 125 43 12 23 74
18% 26% 10% 11% 23% 16%

Neither detrimental nor beneficial (3) 285 158 84 43 29 151
28% 33% 20% 40% 31% 32%

Slightly detrimental (2) 193 56 120 17 13 106
19% 12% 29% 16% 13% 22%

Very detrimental (1) 171 18 146 7 13 69
17% 4% 35% 7% 13% 15%

Don't know 40 8 8 23 4 12
4% 2% 2% 21% 5% 3%

NETS

Net: Beneficial 314 240 56 17 37 133
31% 50% 13% 16% 38% 28%

Net: Detrimental 363 74 265 24 25 175
36% 15% 64% 22% 26% 37%

Mean score 2.91 3.56 2.15 2.90 3.15 2.89
Standard deviation 1.28 1.10 1.12 .98 1.25 1.22
Standard error .04 .05 .06 .10 .08 .07

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 3/1

CATI Opinion Poll
Q2_SUM. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

SUMMARY TABLE
Base: All respondents

 Total
Better if the UK left

the EU
Better if the UK

remained in the EU Would be no different Don't know

Health and social care services 1002 308 199 463 32
100% 31% 20% 46% 3%

Security (i.e. protection against terrorist threats, law
enforcement) 1002 262 372 336 31

100% 26% 37% 34% 3%

Quality of higher education 1002 155 202 601 44
100% 15% 20% 60% 4%

Consumer protection (such as food and product safety or
data protection) 1002 208 318 442 34

100% 21% 32% 44% 3%

Regional economic development 1002 236 318 402 45
100% 24% 32% 40% 4%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 4/1

CATI Opinion Poll
Q2_1. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Health and social care services
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 308 159 149 30 53 50 61 44 69 77 85 76 71 280 18 290 72 84 124
31% 33% 29% 26% 31% 30% 34% 30% 31% 29% 31% 35% 30% 32% 21% 32% 30% 33% 34%

Better if the UK remained in the EU 199 103 96 43 33 34 28 21 40 63 54 30 52 170 19 181 52 48 70
20% 21% 19% 38% 19% 20% 16% 14% 18% 24% 19% 14% 22% 20% 21% 20% 21% 19% 19%

Would be no different 463 218 245 40 84 77 83 78 100 121 128 107 107 388 47 416 111 116 160
46% 45% 48% 35% 49% 47% 46% 53% 45% 45% 46% 49% 45% 45% 54% 45% 46% 45% 44%

Don't know 32 8 24 1 2 5 8 3 13 6 11 5 9 27 3 28 7 11 9
3% 2% 5% 1% 1% 3% 4% 2% 6% 2% 4% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 2%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 4/2

CATI Opinion Poll
Q2_1. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Health and social care services
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 308 53 233 22 27 140
31% 11% 56% 21% 28% 30%

Better if the UK remained in the EU 199 176 13 10 24 89
20% 37% 3% 10% 25% 19%

Would be no different 463 245 162 56 42 232
46% 51% 39% 52% 44% 49%

Don't know 32 6 7 18 4 10
3% 1% 2% 17% 4% 2%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 5/1

CATI Opinion Poll
Q2_2. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Security (i.e. protection against terrorist threats, law enforcement)
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 262 147 115 22 40 39 63 38 60 56 61 75 70 241 15 247 61 76 104
26% 30% 22% 20% 23% 23% 35% 26% 27% 21% 22% 34% 29% 28% 18% 27% 25% 29% 29%

Better if the UK remained in the EU 372 171 201 57 65 66 50 54 81 128 111 50 83 307 48 325 84 98 125
37% 35% 39% 50% 38% 39% 28% 37% 36% 48% 40% 23% 35% 36% 55% 35% 35% 38% 34%

Would be no different 336 162 174 34 64 59 60 46 74 79 92 86 79 288 22 314 88 77 124
34% 33% 34% 29% 37% 35% 33% 31% 33% 29% 33% 40% 33% 33% 26% 34% 36% 30% 34%

Don't know 31 7 25 1 3 3 9 8 8 5 13 7 7 28 2 29 9 8 11
3% 1% 5% 1% 2% 2% 5% 5% 4% 2% 5% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 3%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 5/2

CATI Opinion Poll
Q2_2. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Security (i.e. protection against terrorist threats, law enforcement)
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 262 24 223 16 24 119
26% 5% 54% 15% 25% 25%

Better if the UK remained in the EU 372 310 33 30 34 173
37% 64% 8% 28% 35% 37%

Would be no different 336 145 147 45 35 166
34% 30% 36% 42% 36% 35%

Don't know 31 3 11 17 3 13
3% 1% 3% 16% 4% 3%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 6/1

CATI Opinion Poll
Q2_3. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Quality of higher education
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 155 84 71 6 24 29 33 22 42 28 36 44 47 137 12 143 36 39 61
15% 17% 14% 5% 14% 17% 18% 15% 19% 11% 13% 20% 20% 16% 14% 16% 15% 15% 17%

Better if the UK remained in the EU 202 107 95 50 42 29 25 19 36 67 57 36 41 177 12 190 50 49 77
20% 22% 18% 44% 24% 17% 14% 13% 16% 25% 21% 17% 17% 20% 14% 21% 21% 19% 21%

Would be no different 601 282 319 55 102 101 114 100 129 164 170 129 138 513 61 540 140 156 217
60% 58% 62% 48% 59% 61% 63% 68% 58% 61% 61% 59% 58% 59% 70% 59% 58% 60% 60%

Don't know 44 15 29 3 5 8 8 5 15 8 14 9 12 38 2 42 16 15 7
4% 3% 6% 3% 3% 5% 5% 4% 7% 3% 5% 4% 5% 4% 2% 5% 7% 6% 2%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 6/2

CATI Opinion Poll
Q2_3. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Quality of higher education
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 155 11 139 5 12 56
15% 2% 34% 4% 13% 12%

Better if the UK remained in the EU 202 187 11 4 20 110
20% 39% 3% 3% 21% 23%

Would be no different 601 268 251 82 59 287
60% 56% 61% 76% 61% 61%

Don't know 44 14 13 17 5 18
4% 3% 3% 16% 5% 4%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 7/1

CATI Opinion Poll
Q2_4. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Consumer protection (such as food and product safety or data protection)
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 208 94 114 6 33 30 50 32 56 40 44 72 51 186 11 197 51 59 75
21% 19% 22% 5% 19% 18% 28% 22% 25% 15% 16% 33% 21% 22% 12% 22% 21% 23% 21%

Better if the UK remained in the EU 318 152 166 63 60 52 49 36 58 114 94 48 63 270 35 283 78 75 117
32% 31% 32% 56% 35% 31% 27% 25% 26% 42% 34% 22% 26% 31% 40% 31% 32% 29% 32%

Would be no different 442 234 208 45 77 78 74 74 95 107 126 94 115 378 39 403 104 114 160
44% 48% 41% 39% 44% 47% 41% 50% 43% 40% 46% 43% 48% 44% 45% 44% 43% 44% 44%

Don't know 34 8 25 - 3 6 7 5 14 7 13 5 10 30 2 32 9 11 10
3% 2% 5% - 2% 4% 4% 3% 6% 3% 5% 2% 4% 4% 2% 3% 4% 4% 3%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 7/2

CATI Opinion Poll
Q2_4. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Consumer protection (such as food and product safety or data protection)
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 208 18 172 18 16 91
21% 4% 41% 17% 16% 19%

Better if the UK remained in the EU 318 261 38 19 33 157
32% 54% 9% 18% 34% 33%

Would be no different 442 195 191 57 44 213
44% 40% 46% 53% 46% 45%

Don't know 34 7 13 14 3 11
3% 1% 3% 13% 3% 2%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 8/1

CATI Opinion Poll
Q2_5. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Regional economic development
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 236 140 97 15 35 38 48 29 71 37 66 71 62 213 14 223 53 61 99
24% 29% 19% 13% 21% 23% 26% 20% 32% 14% 24% 33% 26% 25% 16% 24% 22% 23% 27%

Better if the UK remained in the EU 318 161 158 41 60 55 50 51 61 114 93 49 63 270 36 283 82 77 111
32% 33% 31% 36% 35% 33% 28% 35% 27% 43% 33% 22% 26% 31% 41% 31% 34% 30% 31%

Would be no different 402 178 224 52 72 67 69 64 78 100 104 93 105 342 36 366 99 106 138
40% 37% 44% 46% 42% 40% 38% 44% 35% 37% 37% 43% 44% 40% 41% 40% 41% 41% 38%

Don't know 45 9 36 6 4 7 13 2 13 16 15 6 8 40 2 43 9 16 15
4% 2% 7% 5% 2% 4% 7% 1% 6% 6% 5% 3% 3% 5% 2% 5% 4% 6% 4%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 8/2

CATI Opinion Poll
Q2_5. Do you think each of the following would be better in Britain if the UK left the European Union or if the UK remained in the European Union, or would it make no difference?

Regional economic development
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Better if the UK left the EU 236 23 199 15 21 98
24% 5% 48% 14% 21% 21%

Better if the UK remained in the EU 318 269 26 23 32 163
32% 56% 6% 22% 33% 35%

Would be no different 402 183 175 45 36 194
40% 38% 42% 42% 38% 41%

Don't know 45 7 14 24 7 16
4% 1% 3% 23% 7% 3%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 9/1

CATI Opinion Poll
Q3_SUM. To what extent, if at all, do you feel that UK membership of the EU puts pressure on public services, in your local area and in the country?

SUMMARY TABLE
Base: All respondents

 Total To a great extent To some extent To a small extent Not at all Don't know

In my local area 1002 182 247 230 295 48
100% 18% 25% 23% 29% 5%

In the country 1002 263 296 220 172 50
100% 26% 30% 22% 17% 5%

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 10/1

CATI Opinion Poll
Q3_1. To what extent, if at all, do you feel that UK membership of the EU puts pressure on public services, in your local area and in the country?

In my local area
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To a great extent (4) 182 84 99 9 29 29 35 30 51 36 50 45 51 162 11 171 41 41 80
18% 17% 19% 8% 17% 18% 19% 20% 23% 13% 18% 21% 21% 19% 13% 19% 17% 16% 22%

To some extent (3) 247 101 146 37 42 34 53 33 48 65 65 60 57 221 15 232 70 66 85
25% 21% 28% 33% 24% 20% 30% 22% 22% 24% 23% 28% 24% 26% 18% 25% 29% 25% 23%

To a small extent (2) 230 115 114 26 42 45 32 39 45 67 54 52 56 204 14 215 58 64 82
23% 24% 22% 23% 25% 27% 18% 26% 20% 25% 19% 24% 24% 24% 16% 24% 24% 25% 23%

Not at all (1) 295 169 127 40 54 49 51 38 63 92 90 53 60 241 39 256 60 77 104
29% 35% 25% 35% 31% 30% 29% 26% 28% 34% 32% 24% 25% 28% 45% 28% 25% 30% 29%

Don't know 48 19 29 2 5 9 9 7 16 8 18 8 14 36 7 41 13 11 11
5% 4% 6% 2% 3% 6% 5% 5% 7% 3% 7% 4% 6% 4% 8% 4% 6% 4% 3%

Mean score 2.33 2.21 2.45 2.13 2.27 2.27 2.42 2.39 2.42 2.17 2.29 2.46 2.44 2.37 1.99 2.36 2.40 2.28 2.40
Standard deviation 1.11 1.12 1.09 1.00 1.09 1.10 1.12 1.10 1.16 1.06 1.14 1.09 1.11 1.10 1.13 1.10 1.06 1.08 1.14
Standard error .04 .05 .05 .11 .09 .09 .09 .09 .07 .05 .08 .09 .08 .04 .13 .04 .07 .07 .06

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 10/2

CATI Opinion Poll
Q3_1. To what extent, if at all, do you feel that UK membership of the EU puts pressure on public services, in your local area and in the country?

In my local area
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

To a great extent (4) 182 31 135 16 14 70
18% 7% 33% 14% 14% 15%

To some extent (3) 247 111 115 21 24 129
25% 23% 28% 19% 25% 27%

To a small extent (2) 230 131 80 19 23 115
23% 27% 19% 18% 23% 24%

Not at all (1) 295 195 66 34 30 137
29% 40% 16% 32% 31% 29%

Don't know 48 13 17 18 6 19
5% 3% 4% 17% 6% 4%

Mean score 2.33 1.96 2.80 2.20 2.25 2.29
Standard deviation 1.11 .96 1.08 1.13 1.08 1.06
Standard error .04 .04 .06 .12 .07 .06

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 11/1

CATI Opinion Poll
Q3_2. To what extent, if at all, do you feel that UK membership of the EU puts pressure on public services, in your local area and in the country?

In the country
Base: All respondents

GENDER AGE SOCIAL GRADE REGION SUMMARY

 Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ AB C1 C2 DE England Scotland
England
& Wales North Midlands South

Unweighted Total 1002 504 498 86 156 169 182 150 259 412 234 145 211 867 83 919 231 261 375

Weighted Total 1002 488 514 114 172 166 180 146 222 268 278 218 238 865 87 915 242 260 363
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

To a great extent (4) 263 121 143 23 41 44 58 37 62 53 73 68 70 241 12 251 69 58 115
26% 25% 28% 20% 24% 26% 32% 25% 28% 20% 26% 31% 29% 28% 14% 27% 28% 22% 32%

To some extent (3) 296 118 178 41 60 47 54 34 59 84 92 49 72 255 23 272 79 81 95
30% 24% 35% 36% 35% 29% 30% 23% 27% 31% 33% 22% 30% 29% 27% 30% 33% 31% 26%

To a small extent (2) 220 117 104 29 36 42 31 37 45 64 54 56 47 189 20 201 45 60 84
22% 24% 20% 26% 21% 25% 17% 25% 20% 24% 19% 26% 20% 22% 23% 22% 19% 23% 23%

Not at all (1) 172 115 57 17 31 26 32 28 38 56 42 36 38 142 25 147 38 44 60
17% 24% 11% 15% 18% 16% 18% 19% 17% 21% 15% 16% 16% 16% 29% 16% 16% 17% 17%

Don't know 50 17 33 4 4 7 7 10 18 10 17 10 12 37 6 44 12 17 9
5% 3% 6% 4% 2% 4% 4% 7% 8% 4% 6% 5% 5% 4% 7% 5% 5% 6% 2%

Mean score 2.68 2.52 2.84 2.64 2.66 2.68 2.79 2.58 2.71 2.52 2.75 2.71 2.77 2.72 2.28 2.72 2.77 2.63 2.75
Standard deviation 1.06 1.12 .98 .98 1.04 1.05 1.10 1.10 1.09 1.05 1.04 1.10 1.06 1.06 1.07 1.06 1.05 1.04 1.09
Standard error .03 .05 .05 .11 .08 .08 .08 .09 .07 .05 .07 .09 .08 .04 .12 .04 .07 .07 .06

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes



Table 11/2

CATI Opinion Poll
Q3_2. To what extent, if at all, do you feel that UK membership of the EU puts pressure on public services, in your local area and in the country?

In the country
Base: All respondents

SHOULD THE UK REMAIN A MEMBER OF THE EU PUBLIC/PRIVATE SECTOR
 Total Remain Leave Don't know Public sector Private sector

Unweighted Total 1002 510 383 109 246 321

Weighted Total 1002 481 414 107 96 471
100% 100% 100% 100% 100% 100%

To a great extent (4) 263 55 181 28 24 115
26% 11% 44% 26% 25% 24%

To some extent (3) 296 163 109 23 35 140
30% 34% 26% 22% 37% 30%

To a small extent (2) 220 130 69 22 21 118
22% 27% 17% 20% 22% 25%

Not at all (1) 172 119 35 18 11 85
17% 25% 9% 16% 11% 18%

Don't know 50 13 20 17 6 13
5% 3% 5% 16% 6% 3%

Mean score 2.68 2.33 3.11 2.68 2.79 2.62
Standard deviation 1.06 .98 .99 1.11 .97 1.05
Standard error .03 .04 .05 .12 .06 .06

Fieldwork: 18th - 20th March 2016 Prepared by ComRes
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